



济宁医学院附属医院

热烈祝贺

孔子文化节开幕

济宁医学院附属医院位于济宁市中心，是一所集医疗、教学、科研、预防保健为一体的省级综合性“三级甲等医院”，始建于1961年。近几年，医院始终坚持以病人为中心，以质量为核心，坚持科学管理与服务创新，实现了医院各项事业健康持续发展，先后荣获全国卫生系统先进集体、全国先进基层党组织、全国精神文明建设先进单位、五一劳动奖章、全国百佳放心医院等荣誉称号；被卫生部授予临床路径、优质护理示范服务和电子病历试点医院。

医院占地面积6.6万平方米，建筑总面积20万平方米，拥有员工5248人，其中专业技术人员9636人，高级职称966人，博士硕士生导师79人，研究生以上学历766人，拥有一批在省内外具有较高影响力的医学专家和骨干。医院各类学科齐全，开放床位3018张，69个临床专业，61个普通病区，9个重症监护病区。医院主要承担着鲁西南地区2000多万人口繁重的医疗保健任务，2013年门诊量为200万人次，出院病人为12万人次，手术总量近8万例次。医院拥有一批具有世界先进水平的医疗设备及配套设施

约400余台(件)，如双排CT、3.0T磁共振、SPECT、双光子直线加速器、大型X线血管造影机等，设备总值4亿余元。

医院不断开展技术创新和特色医疗项目优势明显。先后成功开展了山东省首例同位素体外心脏移植手术、鲁西南首例肝癌移植手术、肾脏移植术、角膜移植术，完全自主成功开展自体造血干细胞移植技术。医院在心脏血管病的急救治疗效率和成人腋窝诊疗水平处于鲁西南地区领先地位，心脏外科各类手术量年均1500余例，心脏内科介入手术量年均6000余例。在微创治疗方面，包括胸腔镜、腹腔镜、宫腔镜、输尿管、微创抽间盘(孔)镜、关节镜等在内的微创技术已成为各相关学科的特色技术，并达到国内先进水平；肿瘤综合治疗、血液净化、影像与病理诊断等位居行业先进水平。目前，医院已形成以心脏外科、心脏内科、肿瘤内科、重症医学、肿瘤外科、大骨科、血液科、内分泌科、乳甲外科、妇产科、生殖医学等为专长，以危急重症救治为特色的区域性综合性医疗中心。医院先后被卫生部、省卫生厅评定为中国微创急救培训基地、卫生部心血管介入诊疗技术培训基地、卫生部急性心肌梗塞

救治项目山东培训基地、卫生部内镜与微创医学培训基地、省级生殖医学中心、省级产前诊断中心、省级专科护士培训基地等。

医院坚持科技兴院的发展战略，着力构建特色学科群体，以大专科为基础的学科发展方向基本形成。现有国家级临床重点专科1个，国家级中医临床重点专科培育项目1个，省级重点学科(专)科15个，省级重点实验室4个，市级重点实验室(实验室)19个。医院在研国家自然科学基金17项，其中国家自然科学基金9项，在研国家自然科学基金70余项，在研省部级200项，年发表国家级论文900余篇，SCI论文30余篇。医院积极开展国际交流与学术合作，与境外近20个国家和地区的200多名医学教授及医院建立了友好合作、学术交流、人才培养等往来关系。与中国科学院、北京协和医学院、中国解放军总医院等建立了技术协作关系，大大提高了医院的学术水平和技术水平。我院是济宁医学院等13所高等院校的临床教学实习基地，全年在院的各专业实习学生1200余人，包括天津医科大学的国外留学生97人和在读研究生112人。

医院坚持以病人为中心，以质量为核心，落实公立医院改革

要求，紧紧围绕“质量、安全、服务、管理、绩效”的持续改进，不断强化内涵建设，全方位、创造性地推出了多项在全国有较大影响的改革。率先在全国实行单病种付费改革，在省内首次推出了临床路径管理的新模式(医医、护医、病友)，进行了226个病种的临床路径管理工作，覆盖60%以上的住院病历。临床路径的实施大大规范了医疗行为，保证了医疗质量安全，降低医疗费用，切实保障了广大患者的健康权益。2013年药占比为28%，连续十年药占比处于全国领先水平，全年接待来院参观学习临床路径管理的医院达300家2000多人次。

医院从患者角度出发，不断创新服务模式。推出整体化优质服务，目前对所有病区实施了优质护理服务，有效缓解了“一人看病，全家受累”的局面；医院积极开展以术后镇痛为主的无痛诊疗工作，对患者进行疼痛评估、镇静评估、病情评估，大大减轻患者术后痛苦，实现快速康复，保障了医疗质量与安全；全力做好病房管理工作，进行病人家访，让患者拥有“家庭医生”；推出科室查房助理、门诊医生助理、医护一体化等服

务举措，减少了病人门诊等待时间并延长有效就诊时间；优化门诊配置和布局，设立多学科门诊、专科专病门诊、疑难病会诊中心等，有效提高了诊疗质量，大大解决了目前医院中普遍存在的“三长一短”(挂号、交费、取药时间长，就诊时间短)问题，患者综合满意度在99%以上，真正做到了“服务好、质量好、医德好、患者满意”。

医院关注社会公益事业。自2005年以来面向全省开展“爱心医疗救助工程”，每年免费救治100例特困家庭的先心病患儿，截至目前已成功为全省24个省市自治区的900余名先心病患儿免费实施了爱心手术，成功率100%。2013年医院与青海慈善总会、青海红十字会达成救助协议，爱心救助免费青海，全年免费救助青海先心病患儿60余例，赢得了良好的社会声誉，增进了民族团结。医院打造的“大爱无疆”服务品牌，受到社会的广泛赞誉。

“一切为了病人”是济宁医学院附属医院对患者永恒的承诺，医院将以精湛的医疗技术、优质高效的服务、合理合理的收费为患者提供满意、放心的服务，无愧于“全国百佳放心示范医院”的光荣称号。



国际医院标准专家来院进行指导。



山东省首家空中急救绿色通道。



在骨关节科无陪护病房，护理人员悉心照料患者。